

# 生活常州

24小时读者热线  
96060

11/5

星期四

责编:樊海燕 美编:王莺燕 组版:郝莎莎

民生为本 民利至上

## 常州乡镇一村支书 1个月贪拆迁款 80 多万



最高温蹿至 24℃



天气

昨天常州午后气温升至 19.9℃, 跌到谷底温度已经强势反弹, 今年首场寒潮基本结束, 预计常州今天白天的最高温度将升到 24℃, 而明天最高温度将会蹿至 26℃。但是这几天温差依然比较大, 早晚依旧有冬天的感觉。

清晨出门时, 路边已经可以看见白霜了, 尽管风不大, 但是寒冷已沁人心脾。气象专家表示, 早晨气温之所以会降得这么低, 主要是天气放晴, 没有云层, 夜里的温度下降得厉害。但是一到上午阳光送暖, 加上吹西南风, 有利于升温。

今天, 最低温度已经回升到 13℃, 到了周六, 预计最低气温降直升至 17℃。俗话说“春捂秋冻”, 如果你觉得自己的身体条件尚可, 也可以不用这么早就把自己捂得严严实实, 适当地进行耐寒训练, 加强体育运动, 能提高机体的耐寒能力, 为即将到来的冬天做准备。

空气质量报告

预计今天常州空气质量轻微污染, 全市空气污染指数 106-136, 空气质量级别为 III 级, 首要污染物为可吸入颗粒物。

今后三天天气

5日, 晴, 南风 3-4 级, 13℃-24℃

6日, 多云, 南风 3-4 级, 16℃-26℃

7日, 多云转阴, 南风转东风 3-4 级, 17℃-25℃。

孙羽霖

武进“江南第一方”  
亩产水稻 875.9 公斤

江苏省科技厅组织省农委、中国水稻研究所、南京农业大学、浙江省农科院等单位的省内外知名专家组成专家组对常州市武进区运河水稻超高产攻关基地实产验收, 亩实产 875.9 公斤! 一项新的水稻高产纪录诞生; 两熟制下单季粳稻在同一田块种植连续多年稳定高产纪录。

在国家粮食丰产科技工程“长江下游粳稻丰产高效技术集成研究与示范”项目支持下, 2005 年起常州市开始设立水稻高产示范方, 面积 15 亩, 2006 年扩大到 53.43 亩。该攻关田选用武进水稻研究所选育的高产品种, 全程应用由江苏省原副省长凌启鸿教授等创立的水稻精确量栽培技术。

验收的攻关田地点在武进水稻研究所的试验田, 面积 53.43 亩。该攻关田从 2005 年开始进行水稻超高产攻关试验至今, 连续 5 年达到亩产 800 公斤。其中, 2005-2007 年种植水稻品种武运粳 7 号, 产量分别为 805.72、818.66 和 795.6 公斤/亩; 2008 年种植水稻品种“运 2645”, 产量达 808.16 公斤/亩。

验收专家组组长、中国水稻所章秀福研究员说, 水稻高产年年有, 但是水稻高产年份间重演性差是公认的研究难题。常州在同一田块上连续 5 年稳定达到亩产 800 公斤左右的超高产, 真不愧“江南第一方”的美誉。

孙羽霖

数据惊人

从 2007 年至 2009 年上半年, 常州检察机关办理的 278 件案件中, 涉及村干部的有 265 件 274 人, 均是涉案金额在 5 万元以上的大案, 其中 5 万元至 10 万元的案件共 79 件 81 人, 10 万元至 50 万元的案件 147 件 150 人, 50 万元至 100 万元的案件 14 件 17 人, 100 万以上的案件 25 件 26 人。

昨天, 《生活常州》从常州检察院了解到, 常州在推进城乡一体化建设过程中, 涉及大量的土地征用、房屋拆迁、村民安置等问题, 由于存在巨大的经济利益关系, 负责土地征用、拆迁安置的一些村干部, 利用相关部门的领导、负责人滥用职权, 与有关拆迁公司、评估机制串通一气, 从中侵吞国家资产, 或大肆收受他人贿赂。

武进检察院查处贪污案时带出案中案

2008 年 5 月 15 日, 武进检察院对时任武进区政协副主席章方达(原郑陆镇党委书记)进行立案侦查, 发现在 2000 年春节前至 2008 年春节前, 章方达利用担任常州市武进区郑陆镇党委书记、牛塘镇党委书记的职务之便, 在乡镇土地出让、道路建设过程中, 违法违规批租大量土地, 大肆收受乡镇所属村干部、私营企业主、拆迁公司负责人等 40 余人的贿赂数十笔, 共计人民

币 100 余万元。

在查处章方达的受贿案过程中, 由于该案涉及人员较多, 检方从其中的两名行贿人当中梳理查处了两件贪污大案, 其中一件便是牛塘镇沈家弄村支部书记刘常笑。随着调查的深入, 刘常笑贪污、受贿 200 余万元的特大案清晰起来。

村支书一个月私吞拆迁补偿款 80 多万

2008 年 7 月 20 日, 检方在查处原牛塘镇沈家弄村支部书记刘常笑贪污、受贿案件过程中发现, 常州一房屋拆迁公司总经理徐小天与刘常笑关系非常密切, 而且种种迹象表明, 徐小天与刘常笑有共同贪污、受贿行为。

后来, 检方通过大量走访调查发现, 徐小天利用担任常州市隆基房屋拆迁有限公司总经理(受政府委托从事拆迁工作)的职务之便, 与时任江苏技师院扩建指挥部协调组成员的刘常笑相互勾结, 在江

苏技师院征用国有土地拆迁安置工作中, 以“周国华”“高文龙”名义虚造 2 份拆迁补偿协议, 骗取拆迁补偿款。从虚造协议到拿到补偿款, 短短一个月时间, 徐小天与刘常笑共贪污补偿款 100 多万元, 其中徐小天分得 32 万元, 刘常笑拿到 80 余万元。

虚造一个“侄子”, 私吞 90 万

2006 年 4 月份, 由于江苏技术师范学院扩建, 刘常笑以牛塘镇沈家弄村委下属的鸭滩组村民的搬迁补偿资金为由, 向时任武进区牛塘镇信访办公室主任兼矛盾纠纷调处中心副主任陆成功提出, 以其侄子“王成”的名义与镇政府签订一份虚假的房屋拆迁补偿安置协议, 协议补偿金额为 90 万余元, 不过他的这个“侄子”根本不存在。

见到刘常笑的这个协议, 陆成功并没有表示异议, 他在明知拆迁补偿安置协议是虚假

的情况下, 还是超越职权, 违反有关拆迁文件规定, 代表镇政府在拆迁协议上签字认可。

拆迁补偿安置协议签订后, 陆成功没有对这笔 90 万余元的拆迁补偿款进行监督, 刘常笑很快将这笔拆迁补偿款全部占为己有。

这个书记贪污 223 万, 判了 18 年

2006 年至 2007 年, 刘常笑利用担任牛塘镇沈家弄村党支部书记、江苏技师院扩建项目指挥部协调组成员、社区筹建工作指导委员会副主任的职务便利, 在江苏技师院征用国有土地拆迁安置工作中, 以“周国华”“高文龙”“王成”等三人名义虚造 3 份拆迁补偿协议, 骗取拆迁补偿款 3 笔, 共计 2189995 元人民币, 并将其中 2109995 元占为己有。

2004 年至 2008 年间, 刘常笑利用职务之便利, 在企业国有土地征用、京杭运河、江苏技师院国有土地征用拆迁过程

中, 先后非法收受常州某电子有限公司、常州某化工企业负责人贿赂 8 笔, 共计人民币 13 万余元。

经过调查取证, 刘常笑在担任武进牛塘镇沈家弄村党支部书记期间, 以权谋私, 利用职务便利贪污 223 万多元。今年 10 月, 刘常笑数罪并罚被判处有期徒刑 18 年。

据介绍, 当今村里实行村账镇管, 但都流于形式, 相关财务规定不执行, 村务公开制度落实不到位, 政务、财务不透明, 许多村事暗箱操作。目前, 不少村支书常常集决策权、资金支配权于一身, 大小事务一人说了算, 内部民主监督一片空白, 而上级监督或流于程序。尤其是对村民土地补偿款等专项资金的收取、票据的管理, 缺乏有效的程序制约, 上级部门缺乏定期的检查和审计。据了解, 出事的村干部都在土地征用上“倒下”。

(文中人物均为化名) 周青

## 明明是免费体验 为什么还强制消费了 400 元 不良美容院设置陷阱坑害消费者

不少市民都曾在大街上遇到过美容院的促销人员, 这些人以免费体验为名, 忽悠消费者到美容院后, 不知不觉中误入陷阱, 被强迫消费。”10 月份, 常州市 12315 申诉举报中心共计接听消费者来电 2561 件, 消费者投诉的问题主要还是集中在通讯产品, 也有一些美容院设置的“免费体验”陷阱, 消协提醒消费者仔细分辨。

小品牌手机很难保证质量

10 月份消费者来电咨询 2174 件, 从商品咨询来看, 通讯产品在最近几个月的消费咨询中仍占首位。“通过消费者投诉的情况来看, 我们发现目前通讯市场鱼目混珠情况较多,”常州市工商部门这位人士说, 随着消费者对手机需求量的不断增加, 这个产业也越来越庞大, 一些小品牌的手机以低廉的价格和齐全的功能, 吸引着一些消费者的眼球。但是, 这些产品往往质量很难保证, 售后服务方面也相对欠缺, 有的还存在着严重的安全隐患。比如一位消费者 10 月 5 日在某手机大卖场购买的价值 480 元的某品牌手机, 刚买不久就出现接触不良且通话听不清楚的情况, 商家一开始答应更换, 但后来又肯不肯处理。最后经工商部门协调, 商家同意为消费者免费维修手机。12315 在此提醒消费者, 当手机出现质量问题时, 7 天之内可要求退货, 15 天内可要求更换, 1 年内可要求包修, 其间维修 2 次仍不能正常使用的, 可要求商家免

费更换新机。在此类商品的购买以及维修过程中, 一定要保留好商家出具的相关凭证, 例如发票、检测单、维修单、更换记录单, 以便在三包期限内, 商品出现质量问题产生纠纷时, 能依据相关凭证维护自身的合法权益。

说是免费体验, 却被强制消费

不少市民曾看到大街上有美容院的促销人员拉着行人, 以免费体验为名, 忽悠消费者到美容院后, 由一名所谓的美容师做面部护理, 在消费者犹豫的过程中推销产品, 消费者在不知不觉中就被强迫消费了数百元。“12315”接到一位消费者投诉, 10 月 3 日在南大街某美容院, 被强迫办理价值 400 元的美容卡, 后消费者要求退卡, 商家不肯。经过消协工作人员了解情况, 通过调解, 商家最终同意扣除已消费的 100 元, 退款 300 元。“像这类促销宣传, 消费者一定要谨慎, 很多时候一些不良商家利用一些消费者贪小便宜的心理设置各种陷阱等着你去跳。”工商部门这位人士提醒说。

肖宝 刘国庆



“看我的”

昨天下午, 常州市工商局、卫生监督所工作人员在沃尔玛超市为常州市民现场演示了检测农药残留、食品安全达标等活动, 市民们戴上口罩、帽子饶有兴致地来到平时接触不到的食品加工间、卫生消毒间、面包房等地进行实地参观。

孙羽霖 文/摄

## 免费游常州也是竞聘内容?

为了让 17 位来常竞聘的海外博士回去后宣传常州, 政府出了此招

“即使没有被录用, 但是通过这次招聘和旅游能让他们更好地了解常州, 回去后可以宣传常州。”昨天, 来常面试的 17 位海外博士经历了一次特殊的观光旅游。在常州市政府相关领导的陪同下, 17 位海外博士免费参观了常州市科教城、恐龙园、规划馆等展示常州形象的重要窗口。据介绍, 常州市级机关首次招聘海外高层次人才, 面试之后, “参观常州”作为本次招聘活动的一个重要内容。

“首次规模性的全球‘猎头’, 扩大了常州在外的影响。”常州市组织部参与此次招聘海外高层次人才的工作人员介绍, 虽然最终只有 5 个岗位竞聘, 但是我们收到了

42 份简历, 这其中都是来自很多行业的精英。虽然他们大都不了解常州, 但是他们都是中国人, 渴望报效祖国。通过这次招聘, 17 位海外博士都在一定程度上了解了常州的发展, 这不仅仅是一场招聘会, 更是一场精心策划的新闻发布会, 把常州推向国际的新闻发布会。“这次海外招聘不仅收到了简历, 招聘了人才, 更重要的是为常州今后的发展储备了无形的资源。”常州市委组织部一位工作人员表示。

今年 8 月, 常州市委研究决定, 为进一步拓宽常州市选人用人视野, 吸纳优秀人才参与常州经济社会建设, 推动常州各项事业稳步健康发展, 常州市面向全球公开招聘海外

博士担任市级机关有关部门领导干部和企业领导人员。报名截止时, 共有 42 人递交简历。经资格审查, 5 个职位共产生 17 名初步人选。他们分别拥有英国牛津大学、美国南加州大学、日本东京大学、澳大利亚悉尼大学、加拿大新布伦瑞克大学等知名学府博士学位。

据悉, 本次招聘面谈评估工作和体检结束后, 市委组织部在听取有关单位建议后, 将专门召开部务会初步确定拟聘用人选, 在正式聘用前, 还将在常州党建网等网站对拟聘用人选进行聘前公示。人选确定后, 由用人单位和聘用人员签订聘用合同, 办理聘用手续。

刘国庆 孙羽霖